

党建带关建 带出好局面

本报记者 宋金婷

市委高度重视关心下一代工作，于2019年出台《关于完善党建带关建体制机制全面提升全市关工委组织力的通知》(六办〔2019〕32号)文件。文件要求全市各级党组织以党的建设带动关工委的政治建设、思想建设、队伍建设、阵地建设等，全面提升关工委的组织力。两年来，市关工委相继举办了学习培训班、落实部署会、工作推进会、互学交流会，通过多种形式全力推动“32号”文件的贯彻落实。

为真实掌握、进一步推动“32号”文件在基层落地见效，去年6月份市委组织部、市关工委联合发出通知，要求各县区组织部、各县区关工委对“32号”文件的落实情况进行全面自查，市将组织督查。去年10月，在县区自查的基础上，市组织部和市关工委成立了三个督查组到各县区实地开展督查和互学交流活动。三个督查组通过实地察看、查阅资料、座谈交流等方式，共实地督查观摩了51个点，并在各县区召开座谈会听取党建带关建工

作落实情况汇报，全面了解和掌握了各地各级贯彻落实情况。

督查表明，各地对“32号”文件的贯彻是深入的，落实是有效的。一有贯彻推动的举措。各县区委对“32号”文件大都组织了集体学习或领导传阅、批阅，提出贯彻意见。各县区委关工委分别召开了贯彻部署会、落实推进会。二有政策联动举措。各县区委都结合实际出台了贯彻“32号”文件、落实“党建带关建”配套性文件或实施方案。各基层党组织及其关工委大都制定了实施细则或配套措施。三有量化考核举措。各县区委都重视把关工委工作纳入党建和精神文明考核，确定具体分值及评分标准，推动党建带关建各项任务任务的落实。四有健全的领导体制。各县区委按要求明确了党委分管负责同志、政府联系负责同志，形成了党委领导、政府主导、部门参与、关工委主动作为、社会广泛参与的领导体制。“四纳入、四统一”写入正式文件中，形成制度，得到强化，为各级关工委开展工作提供了坚实的制度保障。

党建带关建，带出各级关工委自身建设的提速提质。政治建设不断加强。全市各级关工委站位高、方位清、定位准，进

一步增强了做好关心下一代工作的政治责任感和历史使命感。组织建设不断优化。目前，不仅县、乡、村三级关工委组织健全，而且机关、学校、企业也都建立了关工委组织，扩大了覆盖面。“五老”队伍不断扩容。各级关工委坚持把建强“五老”队伍作为加强自身建设的重要内容，通过不断加强队伍建设，进一步增强各级关工委工作活力。比如：金寨县登记在册的“五老”人员已达5470人，并统一为他们颁发“五老”志愿证及志愿服务徽章。霍邱县新增1233名“五老”同志加入到关工委队伍。全市现有关工委组织3867个，五老队伍52342人。阵地建设和工作保障不断改善，各级关工委基本做到有班子、有房子、有牌子、有工作制度、有档案资料的“五有”要求。

党建带关建，带出关心下一代工作的新局面。全市关心下一代工作呈现出“常规工作经常抓、重点工作创品牌”的良好局面。全市青少年“五红”教育、普法教育以及助力脱贫工作都做得风生水起，彰显品牌效应。省关工委点赞我市关心下一代工作成果丰硕，在全省名列前茅。市关工委2020年受到全国表彰。

舒城县

高位推动保落实

本报讯(记者 宋金婷)舒城县高度重视关心下一代工作，前不久召开县委常委会议，专题研究党建带关建落实工作。

该县要求全县各级党组织对关心下一代工作要在思想上重视、工作上支持、经费上保障。强调要全面完善党建带关建体制机制，落实党建带关建各项措施，把关工委工作作为党的建设的重要组成部分，纳入党政议事日程、精神文明建设规划和创建目标、单位年度考核，实行与党建工作统一部署、统一检查、统一考核、统一表彰，真正使关工委工作融入党建，根植党建。会议还要求组织部门把关工委建设纳入年度党建目标责任制考核体系，组织实施好党建带关建工作机制，确保落到实处，取得实效。

该县县委常委会议明确，县关工委由县委分管同志负责，县人大、政府、政协各确定一名负责同志联系关心下一代工作。县委常委每年研究1到2次关心下一代工作。每三年以县委名义对关工委工作进行一次表彰。在人力、物力、财力上保障关工委开展工作，并对关工委驻会老同志给予一定的通讯交通工作补贴。

为保证常委会精神的有效落实，县委书记记德元带领相关部门负责同志到关工委进行调研，现场帮助解决实际问题，高位推动全县关心下一代工作高质量发展。

裕安区

健全机制保落实

本报讯(董仁安)近年来，裕安区委及其关工委注重从健全完善党建带关建的工作机制入手，层层压实责任，保障党建带关建工作落到实处。

该区区委办向全区各级党组织印发《关于进一步加强党建带关建工作全面提升全区关工委组织力的意见》，区关工委制定《裕安区关心下一代工作年度考核量化标准》，对党建带关建工作提出了明确要求，制定细化标准。

该区各级党组织及其关工委把党建带关建工作摆上重要位置，在领导机制上，建立党组织一把手负责、班子一名成员分管、相关部门融合，按照“四纳入、四统一”要求，把关心下一代工作融入党建工作之中。在工作机制上，将关工委“五老”人员纳入党建活动中，关工委班子由同级党组织选配，退休老同志担任主要负责人，采取组织安排、关工委推荐、老同志相邀等方法，组建相对稳定的关工委“五老”队伍，按“六有”标准为关工委创造良好工作环境。

该区在运行机制上，形成关心下一代工作与党建工作计划上同研究、同行文、同部署，组织建设上老同志支部整合资源、合署办公，关工委成员全员参与党建活动中；激励机制上与其他党建工作同考评、同奖励。



珍惜荣誉 努力做好关工工作

桑永宽

在纪念中国关工委成立30周年之际，我受到中国关工委的表彰，这是莫大的荣誉。关心下一代工作是朝阳事业，事关中华民族伟大复兴，事关红色江山代代相传。我作为一名在关工委主任岗位上工作了9个年头的老同志，深感做好关心下一代工作责任重大、使命光荣。在今后的岁月中，我将珍惜荣誉，发扬“三牛”精神，以更大的努力做好关心下一代工作。

今年是中国共产党建党100周年，我们要采取多种形式在广大青少年中深入开展“五红”教育，让他们发自内心的爱党、爱国、爱社会主义，推动红色基因代代相传。我们要以“三五”行动方

案为抓手，多方筹措资金，继续抓好贫困学生资助和农村留守儿童、困境儿童的帮扶救助巩固关工助力脱贫成果。我们要持续抓好青少年普法工作，积极参与社会治理和净化社会文化环境，为青少年健康成长撑起一片蓝天。

关心下一代工作任重道远。我们将着力加强“五老”队伍建设，采取多种方式发动，动员更多老同志参加关心下一代工作。我们将聚焦强基固本抓基层，切实抓好党建带关建的落地落实，把每个基层关工委建成关心下一代工作的坚强堡垒，为培养社会主义建设者和接班人，建设美丽幸福福寿贡献关工力量。

金安区

强化考核保落实

本报讯(文建荣)为全面提升关工委组织力，金安区委组织部专门印发文件，细化对党建带关建责任制考核工作，从组织领导、考评时间、考评方式、相关要求等方面提出明确要求。

该区制定考核评分标准6项17条，总分值100分。主要内容有“加强组织领导”3条占10%，“健全工作机制”3条占15%，“选好五老人员”4条占20%，“活动开展效果”4条占36%，“措施保障到位”3条占14%。“民主测评情况”1条占5%。区委组织部明确每年都要在年中 and 年底对各级党组织党建带关建落实情况逐一考核，并纳入党建目标

管理责任制。对党建带关建工作做得好的，予以通报表扬，做得差的要求整改。

通过强化考核，各级党组织重视程度普遍提高，“四纳入、四统一”得到落实。组织建设更加完善，全区形成由各级党组织书记任关工委名誉主任、分管领导任关工委主任、离退休老同志任常务副主任的领导格局，推动关工委组织向村民小组、社区延伸，网格化管理模式基本形成。队伍建设和保障措施进一步加强，关工委办公室设施齐全，五老人员待遇得到较好落实，有力推动了关心下一代工作的落地落实。



市关工委主任汪永义及市委组织部副部长、市委老干部局局长高宗林等在霍邱县城关镇中心小学督查党建带关建开展情况。李绍中 摄

践行服务承诺 打造“过硬”骨科

记皖西卫生职业学院附属医院(市二院)骨二科

晁玥瑶 本报记者 李珊珊/文 袁洁/图

和持续改进。并将各项任务进行细化分解，小到人员分工，大到建章立制，都进行了详细的安排和部署。各人根据自己负责的条款，按照评审标准要求，查找医疗质量、保障医疗安全中的薄弱环节，通过自查整改，切实提高医疗质量。

此外，认真组织团队学习培训，针对不同岗位制定明确岗位说明书，每项日常工作也有详细可行的管理制度和工作流程；对每一项疾病的诊疗制定诊疗规范和流程，通过建立健全各项制度不断完善管理体系，让各项工作都有章可循。为了创三甲工作质量有效进行，科室还定期组织召开推进会、开展督导检查，在一次次培训、检查、整改中不

备、麻醉耐受、术后护理和康复，每一道都是难关。

“医生，我还想站起来”，面对患者和家属信任的目光，骨二科团队毅然接下了这场“攻坚战”。多学科会诊、术前评估，制定手术麻醉方案和应急预案，还为术后并发症的预防及康复治疗制定了合理周密的计划，最终，丁少成带领团队为患者实施右股骨粗隆间粉碎性骨折闭合复位内固定术，并在骨科、麻醉科、手术室等科室的共同努力下，帮助老人顺利闯过了麻醉、手术等多个难关，取得了手术的成功。

“一个人水平高不代表什么，关键是整个科室水平高。”成为皖西卫生职业学院附



断总结、提高。

强技术，奠定发展基石

在创“三甲”工作中，技术上的创新也是其中重要的环节。

“骨科疾病，纷繁复杂，必须集中精力在‘学’与‘做’上下工夫。”对于骨科来说，除了技术上不断进步，更要做到治疗上的规范化，尽量达到创伤最小，恢复最快。

几个月前，骨二科团队收治了一名102岁高龄的骨折患者。据介绍，老人因跌倒导致右髋部摔伤，不能站立、活动受限、疼痛难忍。经检查诊断为右股骨粗隆间粉碎性骨折(改良Evans V型)，伴心律失常、高血压等基础疾病。为高龄老人行手术治疗，对患者、家属，还是对主刀医生以及整个医疗团队来说，无疑是一个严峻的挑战，术前准

规律睡眠 健康未来

本报讯(晁玥瑶 记者 宋金婷)睡眠是人体的一种生理活动，可以帮助恢复精力和缓解疲劳，而失眠已成为影响现代人健康的重要问题，失眠不仅影响情绪，甚至会影响人的免疫系统。为了唤起人们对睡眠的重视，2001年，国际精神卫生和神经科学基金会将每年的3月21日定为“世界睡眠日”。2003年，中国睡眠研究会正式将“世界睡眠日”引入中国。今年的世界睡眠日国际主题是：规律睡眠，健康未来。中国主题定为“良好免疫源于优质睡眠”。

近日，皖西卫生职业学院附属医院(市二院)门诊部举办健康讲座。临床心理科主任王昆应邀为门诊患者作题为《养成良好习惯，拥有健康睡眠》的健康讲座。王昆介绍了睡眠的生理作用，详细讲解影响睡眠的不良习惯，并就如何养成良好习惯、拥有健康睡眠作了详细阐述。精神科党总支、精神科二支部还在鼓楼社区开展健康义讲活动。活动中，向广大群众介绍“世界睡眠日”的由来，发放了健康科普资料，解答了睡眠相关问题。

市二院开展 世界肾脏病日健康知识讲座

本报讯(张凤 记者 宋金婷)今年3月11日是第16个世界肾脏病日，今年的主题是“积极面对肾病 共享精彩人生”。皖西卫生职业学院附属医院(市二院)肾内科举行了健康教育知识讲座，吸引了60余名肾友踊跃参与。

活动中，肾内科主任程晋德、护士长袁中敏、护士卫婉平分别以《慢性肾脏病的防治》《血透患者宣教》《慢性肾脏病的饮食指导》为题进行了精彩讲授，同时耐心解答了患者的各种疑问，并发放健康教育宣传资料，旨在向患者普及健康知识，提升防治意识，积极面对疾病，鼓励患者提高生活质量，有意义地度过生命的每一天。

“这样的健康讲座，科室每月定期开展一次，此外，我们也经常深入社区和乡村开展健康宣教活动。”据程晋德介绍，“我国慢性肾脏病患病率已达到10.8%，1亿人左右。肾病要治、更要防，比如感染、痛风、高血压、糖尿病、药物损伤、环境因素等都可能损伤肾脏。因此，养成良好的生活习惯和饮食习惯至关重要。”



丁少成：六安第三屆“皖西名醫”，共產黨員，主任醫師，教授，現任大外科主任、骨二科主任。安徽省醫師協會骨科醫師分會委員，安徽省康復醫學會常務理事，安徽省醫師協會運動醫學醫師分會常務委員，安徽省醫學會骨質疏松及骨礦鹽疾病分會委員，六安市醫學會骨質疏松及骨礦鹽疾病分會委員副主任委員，六安市醫學會骨科分會委員會常務委員，六安市醫學會創傷學分會委員會副主任委員等。

曾在安徽省立醫院骨科、中國人民解放軍總醫院關節外科、四川大學華西醫院關節外科、安徽醫科大學第一附屬醫院運動與關節鏡科進修。積極開展新技術新項目20餘項，擅長關節損傷，人工髖、膝關節置換術、人工腕關節翻修術、膝關節單體置換術、先天性髌白發育不良人工全體置換術、四肢骨折閉合復位內固定術、骨盤骨折髓腔股骨入路、K-L入路、Stoppa入路手術切內固定術、經皮骶髂關節螺釘內固定術、腰椎核間前路病性清除植骨內固定術等。主持安徽省高校自然科學研究重點項目1項，在科技核心期刊共發表文章11篇。

該同志積極響應號召，參加健康扶貧和對口支援活動，積極參加醫共體、醫聯體建設工作。作為安徽省青年衛生志願者醫療隊隊長在革命老區金寨縣桃岭山衛生院慈善基金會六安市舉行的“微笑行動”。榮獲六安市首屆“百優”醫生、六安市直“優秀共產黨員”等光榮稱號。

抓细节，提升服务能力

“围手术期管理不细致，特殊病人出院随访不到位，病程记录不能反映病情变化，没有具体指导意见……”3月23日上午，在皖西卫生职业学院附属医院(市二院)骨二科，主任丁少成正在对照科室自查表叮嘱相关负责人员及时组织整改。

“主要还是做一些查漏补缺的工作”，在谈及迎评工作时丁少成如是说。然而当记者详细地了解迎评工作时，却发现丁少成所说的“查漏补缺”，实际上却是针对评审细则，精心进行逐条落实与检查。“精”，要精确到每一个数据，“细”，要精确到每一个动作。骨二科作为先进科室，在创建过程中的关键就在于抓落实、抓细化。

“我们将强化服务、管理建设作为创建工作中重中之重，不断健全质量管控体系，狠抓医疗管理，规范医疗行为，落实患者安全目标，持续改进医疗质量，推动医疗服务水平不断提高。”作为骨二科负责人，科主任丁少成在创建过程中事无巨细。因为时间紧、任务重，丁少成带领团队利用好点滴时间，进行三甲条款逐一解读，严格依照三级综合医院评审相关标准，完善了涉及医疗服务、医疗质量管理等方面条款的规范、检查